Domaci prace

1) Uvedte priklady enzymd, které se vyuZivaji jako léciva?

2) Vyhledejte kratkou informaci o patologickém vzestupu aktivity enzymU v plasmé aktivaci Ci
uvolnénim enzymu z vazby, ktera ho v cirkulaci blokovala:

3) Béhem enzymové reakce bylo do roztoku substratu v pufru pfidano 0,2 ml vzorku
obsahujiciho enzym. Po 5 minutdch bylo stanoveno 0,02 mmol produktu. Jaka je katalyticka
koncentrace enzymu ve vzorku?

4) Vysvétlete, co je to faleSné pozitivni vysledek, uvedte priklad.

5) Ktery analyt/marker slouzi k diagnostice hyperurikémie?

6) Ktery reakéni krok katalyzuje enzym sarkosinoxidaza, a ktery analyt/marker se touto
metodou stanovuje?



7) Jaka metodika (princip) se rutinné vyuZzije pfi nasledujicich stanovenich:

ALT
Katecholaminy
NTpro BNP
Bilirubin

CRP

Méd

Estradiol
Osmolalita
Hyalinni valce
Oligoklonalni pasy
Paraprotein
Aminokyseliny

8) Uvedte ¢tyri vyznamné vyrobce automatickych analyzator( a diagnostik:

9)
A. Seznamte se s pojmem nejistota méfeni - viz. Doporuceni CSKB (Doporuéeni pro uréeni odhadii
nejistot vysledkd méreni / klinickych testl v klinickych laboratofich) nebo pfednaska

B. Na zakladé vysledk( experimentl a IKK zjistéte vsechny diléi sloZzky nejistoty (na 2 hladinach)
potiebné pro vypocet

C. Vypoctéte tzv. relativni kombinovanou nejistotu Uy celk (%) a rozsifenou relativni kombinovanou
nejistotu U,.,ce"( (%) dle nasledujiciho postupu (odhady dil¢ich nejistot se slucuji podle
statistického zdkona o propagaci nejistot):

Podklady pro vypocet nejistoty méreni

Provedli jste nasledujici laboratorni experimenty:

1. Za podminek opakovatelnosti jste 10x zméfili koncentrace vapniku ve dvou materidlech
s certifikovanou referencni hodnotou (CRV) a udanou nejistotou této hodnoty. Ziskali jste
tyto vysledky:



Véapnik

Véapnik
material SEKK 3753

CRV (mmol/I) 2,09
Nejistota CRV % 0,75
1 2,13

2 2,14

3 2,14

4 2,13

5 2,14

6 2,14

7 2,13

8 2,12

9 2,11

10 2,14

2. Denné jste 2x provadéli interni kontrolu kvality ( béZny kontrolni material od dodavatele
analytického systému) s témito vysledky

material SEKK 4351

CRV (mmol/I) 3,60
Nejistota CRV % 0,75
1 3,58

2 3,56

3 3,57

4 3,58

5 3,60

6 3,58

7 3,61

8 3,63

9 3,59

10 3,57

analyt Vapnik

datum Kontrola 1
1.10.2016 2,24
1.10.2016 2,17
2.10.2016 2,22
2.10.2016 2,22
3.10.2016 2,23
3.10.2016 2,22
4.10.2016 2,22

analyt Vapnik

datum Kontrola 2
1.10.2016 3,47
1.10.2016 3,45
2.10.2016 3,43
2.10.2016 3,51
3.10.2016 3,51
3.10.2016 3,49
4.10.2016 3,45




4.10.2016 2,24 4.10.2016 3,42
5.10.2016 2,25 5.10.2016 3,53
5.10.2016 2,25 5.10.2016 3,42
6.10.2016 2,27 6.10.2016 3,40
6.10.2016 2,24 6.10.2016 3,28
7.10.2016 2,28 7.10.2016 2,60
7.10.2016 2,22 7.10.2016 3,40
8.10.2016 2,29 8.10.2016 3,53
8.10.2016 2,23 8.10.2016 3,62
9.10.2016 2,25 9.10.2016 3,35
9.10.2016 2,29 9.10.2016 3,51
10.10.2016 2,19 10.10.2016 3,53
10.10.2016 2,20 10.10.2016 3,49

Odhad u, i . relativni kombinované nejistoty (%) zahrnuje:

dlouhodobou presnost (mezilehlou preciznost)
systematickou odchylku (bias)
nejistotu bias (nejistota CRV + nejistota hodnoty vami zjisténého priaméru)

u . =\/u2 +B +u’  +u’

r,repro rref r,x

Ur celk-----Celkovd relativni kombinovana nejistota (%)
Ur repro----dlouhodoba presnost = mezilehld preciznost (CV %)
B..........bias (%)

Up refereeses nejistota CRV (%)



Up yeeeenens nejistota priméru (%) Uy =100.s / (x .Vn)
s...smérodatnd odchylka méreni CRV
X...prmér méreni CRV

Vn...druha odmocnina poctu méreni
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Odhad U, . - rozsifené relativni kombinované nejistoty (%) pro ucely EHK:

= relativni kombinovana nejistota rozsifena koeficientem 2. Pti vypoctu je eliminovano nasobeni prispévku
bias koeficientem rozsiteni a diky tomu je vysledna nejistota mensi nez dvojnasobek relativni
kombinované nejistoty:

U?',ca!k = J(:EL Upaz biﬂg) + B2 = J‘}(u?.ra;:m +'u;.:~sf +u:".x)+ B} pro k=2



